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LigacBes Quimicas
Exercicios:
1. Por que os gases nobres sdo estaveis?

2. Explique a regra do octeto.

3. Aligagao idnica baseia-se na de elétrons.

4. Aligagao idnica ou ocorre entre e

5. Escreva a formula das substancias obtidas na ligagdo entre:
a) calcio e flaor.
b) aluminio e oxigénio
c) potassio e enxofre

6. A ligagao covalente ou ocorre entre
e
e
e , baseando-se no
de elétrons.
7. O hidrogénio € considerado e estabiliza com elétrons.

8. Qual a formula do composto formado entre os elementos genéricos ;A e sB?
9. Qual a féormula do composto formado entre os elementos genéricos ,A e :B?

10. Assinale a alternativa correta. Qual composto apresenta ligagao eletrovalente?
a) Cl, b) HCI c)P, d) NaCl e) SO,

11. Assinale a alternativa correta. Assinale a provavel formula do composto formado entre K e
|
53
a) K,l b) K,l, c) Kl, d) Kl e)Ki

12. Dois elementos, representados por X e Y, combinam-se. As distribuices de elétrons de Xe Y
sdo as seguintes:

Niveis K L M N
X 2 8 8 1
¥ 2 8 6

Que alternativa apresenta a férmula e o tipo de ligagdo do composto formado?

a) X,Y, iénico b) XY,, covalente c) XY, ibnico d) X,Y, covalente e) X;Y,, covalente

13. Assinale a alternativa correta. A formula do composto formado pelos ions A* e B* é:
a)A,B, b) A,B c) AB, d) AB e)A,B,

14. Assinale a alternativa correta. As ligagdes quimicas predominantes entre os atomos dos
compostos H,S, PH, e AgBr s&o, respectivamente:

a) iénica, covalente e idbnica b) covalente, idnica e ibnica c) idbnica, covalente e covalente
d) covalente, covalente e ibnica e) ibnica, idnica e covalente

15. Assinale a alternativa correta. Considerando suas posi¢des na tabela periédica, o hidrogénio



e 0 oxigénio devem formar o composto de férmula:

a) HO b) HO, c)H,0 d) H,0,4 e) H,0,
16. Assinale a alternativa correta. Elementos alcalinos e alcalino-terrosos tém em comum o fato
de:
a) existirem livres na natureza; b) formarem cations; c¢) ocuparem a regido central na tabela

periodica; d) serem nao-metalicos; e) serem pouco reativos;

17. Assinale a alternativa correta. Um elemento M da familia dos metais alcalino-terrosos forma
um composto binario idbnico com um elemento X da familia dos halogénios. Assinale, entre as
opgdes abaixo, a féormula minima do respectivo composto:

a) MX b) MX, c) MX AMX,  e)MX,

18.Assinale a alternativa correta. O composto formado a partir das substancias Ba e Br deve
apresentar formula e ligagdo quimica, respectivamente:
a) BaBr, ibnica b) BaBr,, covalente c) Ba,Br, metalica

d) BaBr,, covalente e) BaBr,, idnica

Um elemento metalico X reage com enxofre, originando um composto de férmula XS. Um outro
elemento Y, também metalico, ao reagir com enxofre, origina um composto de formula Y,S. Com

esses dados, responda as questdes 19 e 20:

19.Em que grupo da tabela periédica esta o elemento X?
a)1 b)2 c¢c)11 d)16 e) 17

20.Em que coluna da tabela periédica esta o elemento Y?
a)1 b)2 «c)16 d)17 e)15

21.Assinale a alternativa correta. Um certo elemento tem numero atdmico igual a 37. Qual a
carga mais provavel do seu ion?
a)+1 b)+2 c)+3 d)-2 e)-1

22. Assinale a alternativa correta. Os elementos P e Br podem combinar-se formando a

substancia:
a) PBr, covalente b) PBr,, ibnica c) PBr,, covalente
d) PBr,, ibnica e) PBr,, covalente.

23. Assinale a alternativa correta. Dois elementos quimicos X e Y combinam-se formando uma
substancia molecular XY2. X e Y podem ter niumeros atdmicos, respectivamente:
a)le7 b)2e9 c)13e 16 d)15e35 e)20e35

24 Assinale a alternativa correta. Uma substancia idnica foi representada pela formula X2Y.
Sendo assim, na tabela periédica, é possivel que X e Y se localizem, respectivamente, nas

colunas:
a)1e2b)1e16; <c)2ef1,; d)2e 15; e)2e17.
25. Assinale a alternativa correta. Qual dos compostos abaixo apresenta ligagao idnica?
a) HNO, b) C4,H,,0,44 c) Kbr d)N, e)P,04
26.Faca a formula dos compostos idnicos formados pelos seguintes elementos
a)AleO e)CaeF ijLieS
b) Na e Cl f)GaeO j)CseN
c)KeS g)SreP k) KeO

dRbel h)Bae Br HNMgel



m)NaeP o)BeeF
n)BaeS p) Al e Br

27 .Quantos elétrons existem no ultimo nivel dos atomos dos gases nobres?
28.Que relagao existe entre a teoria do octeto e a estabilidade quimica?

29.Qual a diferenga entre O e O,?

30.Qual a férmula quimica da substancia cloro?

31.Quais as principais propriedades (caracteristicas) dos metais?

32.0 que € 0 ago?

33.Qual o metal que esta presente tanto nas ligas de latdo quanto nas de bronze?

34. As formulas idnicas de alguns compostos constituidos por elementos representativos sao dadas
abaixo. Para cada caso, determine quais os grupos dos elementos X e Y.

a) X+1y-1 b) X+3y-1 c) X+2Y-2 d) X+1Y-3

35. Os pares de atomos abaixo formam ligagcao covalente simples. Para cada caso, qual a féormula
molecular da substancia formada?

a)HeCl b) Bre Br c)HeS d)SeCl e)NeH fINeN g HeH

36. Qual a féormula do composto idnico formado por um metal do grupo 13 e um ndo-metal do grupo
17?

37. Das substancias a seguir, diga se sao formadas por ligagao idnica ou por ligagao covalente.

a) NaCl j) CaCl, s) OF,
b) HNO, k) KI t) PCI3
c) H, 1) )S[aoo u) SiCl,
d) CO ) B
o o "o, g
f) H,SO o) FeO 2
2= 4 D) ZnO x) KOH
g) LS y) MgS
h) NO, a) NH, 2)AL0,
¢ r) CO,
i) SO,

38. (UCDB-MT) Assinale a alternativa correta. Para adquirir configuragao eletrénica de gas
nobre, o atomo de nimero atdmico 16 deve:

a) Perder dois elétrons d) Receber dois elétrons

b) Receber seis elétrons e) Perder seis elétrons

c) Perder quatro elétrons



